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A könyvkövetelések
leszám i tolása.

A kereskedőnek nem állván rendelke­
zésére általánosságban a hosszúlejáratú tör- 
lesztéses hitei, a forgalmi tőke beszerzése 
tekintetében majdnem kizárólag a váltóhitel­
re van utalva. A In tel igényire vételnek ez a 
reá névé kétségkívül a legegyszerűbb és leg­
közvetlenebb alakja azonban számos esetben 
nem képes a kereskedőnek jelentkező összes 
hiteligényét teljes mértékben kielégíteni. En­
nek a megvilágítására szükséges első sorban 
a kereskedő üzletkörében előforduló hitelesz­
közöket röviden ismertetni.

A kereskedő bevásárlásait a megfelelő 
szakmában dívó szokványok szerint hol kész­
pénzben (ez alatt a 30 napon belül kiegyen­
lítendő számlatételek értendők), hol hitelbe 
eszközli. Sok esetben a számlaösszeg egy 
bizonyos része átvételkor, többi része respi- 
róval, azaz későbbi időpontban egyenlíten­
dő ki.

A viszonteladás azonban nagybani el­
adásnál, tehát különösen az esetben, ha a 
szóbanfurgó cég nem közvetlenül a fogyasz­
tókkal, hanem kiskereskedőkkel dolgozik, leg­
nagyobbrészt több havi határidőre történik. 
Ebbői is kitűnik, hogy a Kereskedő kényte­
len vevőinek: a kiskereskedőknek oiy a:anyu 
hitelt engedélyezni, mely hitelek összesége 
aránytalanul nagyobb annál, amelyet ö gyá­
rosánál elvez, vagy igénybe vesz. A kereske­
dőnek ennélfogva állandóan sokkal nagyobb 
a kintlevősége, mint a tartozása (egészséges 
és sziláid alapokon nyugvó üzletet feltéte­
lezve), mely számításnál még tekintetbe ve

eudő, hogy maga az áruraktár is, az ismert 
méretekhez viszonyítva, tekintélyes tőkéi tart 
lekötve. Ahhoz tehát, hogy a kereskedő üz­
letmenetében az árutartvzás, kihitelezés, va­
lamint a rendelkezésére álló tőkék tekinteté­
ben állandóan egy bizonyos egyensúly le­
gyen, feltétlenül szükséges, hogy a követes­
sek túlnyomó része mobil, azaz könnyen 
pénzzé tehető legyen. Amennyiben a keres­
kedő az áruk ellenértéké gyanánt váltót kap, 
ez a mobilitás megvan, minthogy a váltókat 
leszámítolhatja, vagy áru ellenébe í tovább 
adhatja. Számos esetben azonban az áru ér­
téke nem váltóval egyenlitteiik ki, hanem a 
vevő a tartozásáéit a megállapodás sze;inti 
fizetés napjáig a kereskedő könyvében meg 
van terhelve. Minthogy ezek a számlatartu" 
zások gyakran hosszú lejáratúak és nagy 
összegre rúgnak a kereskedő mobil tőkéjének 
mennyiségében, addig a számlatartozás ki­
egyenlítést nem nyer, időleges hiány mutat­
kozik. Ezen időleges hiány pótlására szol­
gál az újabban nálunk is kedvelt hitel­
igénybevétel módja a könyvkövetelések 
leszámítolása, illetve engedményezése.

A kereskedő azon követeléseit, melyek 
nem lesznek készpénzben vagy váltóval ki­
egyenlítve, tehát nyitva maradnak, enged­
ményezi és a megfelelő ellenéi (ékeket az 
engedményes banktól készpénzban megkapja. 
Az engedményezés a gyakorlatban úgy törté­
nik,. hogy a cég az ilyen nyitva maiadt köve­
teléseit könyvéből összeírja, megfelelő enged­
ményezési ivre felvezeti és a banknak áiadja. 
A bankoknál használatban levő engedménye­
zési ivek természetesen oly szöveggel vannak 
el.átva, hogy annak kitöltése, aláírása és át

„A Tengerpart“ tárcája.

A fekete medve,
meg a szőke csoda.

Fiatalabb koromban, mesélte a gróf, 
meglehetősen szegény gyerek voltam s alapos 
számvetéssel kellett dolgoznom. Világot is 
akartam látni, hát nem tellett dorbélozásokra 
a havi ezer pengő apanázsomból.

Oroszországra voltam leginkább kiván­
csi. Annyi mindent olvastam össze a muszka 
népi öl, hogy az alakjai a lehető legködösebb 
tonnában lebegtek előttem. A kozá.Kokat érn­
ie; evőknek képzeltem, az asszonyaikat kiálló 

sargu fogú hárpiának, annál kellemesebben 
csa.odtam, hogy itt is van épp úgy szép, mint 
csúnya nő, aki azonban szép, az a főn ség 
minden ragyogásával el van látva.

Éppen hoteléletre voltam barátaimmal 
együtt kényszerítve. A látogatások legelején 
físui’ aián,óleveleimet nyilván tanulmányoz-

,0gy nem vagyok-e csaló, mikor egy 
éjszaka furcsa kiáltozásra riadok fel. Kisza­
badtam a folyosóra, ugyanakkor ért oda ba­
rátom IS.

Egy közepes korú ember, meg egy le- 
üontott hajú ifjú nő akkor léptek ki a szo­
bájukból. A férfi fekete volt. mint az erdők 
medvéje, u lány haja annál jobban szória

kévéiből az aranysugarakat. Egyszerűen bű­
bájos volt. A férfi támogatta, hogy el ne dől­
jön izgatottságában, a szobából pedig tovább 
hangzott a furcsa zaj, ami lehetett nyögés is, 
de sukkal jobban hasonlított a tompán elfoj­
tott üvöltéshez.

SzolgaK haladtak át a folyosón, hallot­
ták ők is azt, amit mi, de nem reagáltak rá. 
Eeljött a portás és mint aki ismerős a hely­
zettel, jelentést tett:

Telefonált un már az orvosért, azon­
nal itt lesz.

Izgató volt a helyzet, de kezdtük átlátni 
hogy a szobában beteg van s igy bajos föl­
ajánlani szolgätatunsat. Még bajosabb isme- 
rettséget kötni a szőke csodával, akit majd 
fölfa It II ik a szemünkkel.

A fekete medve szivarra gyújtott s mi­
kor rohanva érkezett az orvos, ezt mondta a 
szőke csodának:

Menj most be, nemsokára jövök én 
is csak egy pohár bort iszom.

Én akkor tüzet kértem tőle, sajuálkozá- 
soma fejeztem ki, hogy kellemetlenségük van, 
de öt perc múlva, mikor már együtt kocint- 
gattunk, nem láttam rajta semmi izgatott­
ságot.

Az édes anyám, szegény, már jnegint 
gyengélkedik. Valami lappangó betegsége van, 
amely félévig is békén hagyja, aztán egyszerre 
háromszor is elfogja egy héten. Bejártuk már 
a vi'ágot vele, de nem ismerik a baját. Rét*
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adása utján az engedményezés jogerős. A cég 
e/e lfelül a könyveiben a megfelelő számlákon 
megjelöli azt, hogy a tétel mikor és kiie lett 
engedményezve, ezenkívül a számlaadósait is 
értesíti a megtörtént cedálásról. A bankok a 
nagyobb ellenőrzés szempontjából sok eset­
ben ragaszkodnak ahhoz, hogy a követelés 
helyességéről oly utón szerezzenek meggyőző­
dést, hogy az engedményező cég, az enged­
ményezendő követelésekre vonatkozó eredeti 
számlákat nekik átadja, melyeket azután a 
bans maga továbbit. Előzőleg azonban egy 
oly értelmű bélyegzővel látja cl, mely szerint 
a számla .vsak is az illető banknál fizetendő. 
A bank az ily módón reá átruházott és he­
lyesnek talált számlakövetelések cca 80 szá- 
zalékát folyósítja. Az engedményezett számlák 
összege közvetlenül a bankhoz folyik be. 
Oly esetben, midőn az átutalás nem közvet­
lenül a bankhoz, hanem az engedményező 
kereskedőhöz eszközöltetik, utóbbi tartozik 
azt a banknál a megfelelő számlatéte! ki­
egyenlítésére lefizetni.

Ez volna tehát a kőnyvkövetelések el­
méleti ismertetése. E szerint a bank, mint 
hitelező, teljes biztonságot nyer a nyújtott 
hitel fedezetére vonatkozólag, azonfelül maga 
az eljárás is oiy egyszerű, gyors es könnyen 
áttekinthető, hogy nem csodálkozhatunk azon, 
hogy ez az uj üzletág úgy a bankok, mint a 
hitelt élvező kereskedők részéről oly nép­
szerűségre tett szert. Az üzletág a bankok 
részére nemcsak jövedelmező, hanem biztos 
is, mivel a követelésnek csak bizonyos szá­
zaléka lesz ellenértékűi kifizetve. A kereskedő 
szempontjából pedig, mint fent említettük 
nagy előny az, ha módjában áll azon tőkéit

tenetes olyankor nézni, de nem nyúlhatunk 
hozzá.

Másnap megismerkedtünk a családdal. 
Az öreg asszony ismét viruló színben volt, 
nagyon örült nekünk, meg is hívott egy kerti 
ünnepre. A leánya inennyasszonya egy dra- 
gonyos kapitánynak, aki ma érkezik, sok jó 
ismerős lesz együtt a kétségkívül jó társa­
ságban.

Engem a vőlegény, a szakállal benőtt 
arcú orosz, sokkal kevésbé érdekelt, mint a 
leány. Sokat, mondhatnám mindig a társasá­
gukban voltam, a kerti ünnepen is elhalmoz- 
tam a hódolatteljes bókjaimmal s kijelentet­
tem, hogy a szépsége az én országomban is 
szenzációt keltene, már pedig mi ugyancsak 
el vagyunk kényeztetve,

Azzal a finom bensőséggel és diszkré- 
sióval fogadta a s/éptevéseiniet, amely cs k 
az előkelő lelkek sajátsága. Amúgy is jól 
éreztem magam, csupa udvariasság v tt kö­
rül, dicsérték az arisztokránciánkat s mindun­
talan megütötte a fülemet valami suttooás:

Az a karcsú, magas, az a magyar 
gróf. Nábob!

Későn feküdtem, ilyenkor rosszul alszom 
s hajnalban fölébredek. Kitekintek most is az 
erkéiyes ablakomon a Kertre, hogy milyen az 
idő s máris meg kell kapaszkodnom a füg­
gönyben. Szemközt az ablakommal egy fán 
lóg a dragenyos kapitány, gyönge szél veri 
össze a lábait.
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melyek különben hónapokig volnának lekötve, 
az üz'ele érdekében hasznosítani.

Mindezek ellenérv azt látjuk, hogy ma- 
gaa nyílt számlakövetelés engeménye/ése, mint
bankezerü üzletág egyrészt, másrészt a ke­
reskedői btmitás szempontjából való inegen- 
gedhetősége kiiiönhözé egymástól ölté. fi 
szempontok kialakulását idézte elő. Nemcsak, 
hogy az ezen kérdés körül kialakult vélemé­
nyek egy része határozottan a nyílt számla­
követelések leszámítolás ellen foglal állást, 
hanem maga a német birodalmi bank nem­
régiben egy olyan határozatot hozott, mely 
szerint azon kereskedőktől, kikről tudomá­
sára jut, hogy a könyvköveteléseiket leszá- 
mitoltatják, a részükre engedményezett vissz- 
leszáinitolási hitelt is megvonja. Ez minden­
esetre a legsúlyosabb bírálata volt ennek a 
hitelszerzési formának és gyenge vigasz az, 
hogy a birodalmi bank ezen eljárásáért, he­
ves támadásoknak is volt kitéve. Hogy mi 
indíthatta a nevezett bank vezetőségét erre a 
lépésre, biztosan nem tudjuk, minthogy az 
ezzel kapcsolatban felhozott indokok részben 
nem helytállók, részben pedig oly aggályok, 
melyek megfelelő kezelés mellett megszün- 
tethetők.

A legerősebb érv a számlakövetelések 
leszáinilolása ellen az, hogy a pénzintézetek 
a gyakorlatban nem alkalmazkodnak szigo­
rúan a könyvkövetelések leszámítolásánál az 
általunk előbb leirt eljáráshoz, hanem egy­
részt egyszerűsítés, másrészt a fél iránti hogy 
úgy mondjuk, előzékenységből (mely azon­
ban tisztán a jelentkező versenynek az ered­
ménye) gyakran az üzleti biztonság rovására 
figyelmen kívül hagynak egyes rendszabályo­
kat. így pl. eláilanak attól, hogy a felek, 
kiknek számlatartozásai engedményezve lesz­
nek, a megtörtént engedményezésről értesit- 
tesenek, hanem megelégszenek azzal, hogy az 
engedményező megfelelő számú biankó en­

gedményezési értesítést adjon át aláírva,hogy 
azt szükség eseté i felhisz lállussák. A ke­
reskedői hitelre ugyanis nem jó befolyással 
van az, ha ily értesítések utján egyes cégek 
tudomást szereznek arról, hogy valaki nyílt 
tételeit Ieszámitoltatja, lévén a számlaköve­
telésnek leszámítolása ma még nem oly álta­
lánosan elismert és használt hitelszerzési 
mód, mint pl, a váltóleszámítolás. Ezt mi is 
elfogadjuk, de azt hisszük, Ingy a bank ezt 
a szóbanforgó biztonsági rendszabályt csak 
azon cégeknél nem fogja alkalmazni, amelyek 
úgy vagyoni helyzetüknél, mint megbízható­
ságuknál fogva az ily nagyfokú bizalomra 
alapot nyújtanak.

Már pedig egy üzletágat nem lehet 
aszerint elbírálni, hogy az üzleti gyakorlatban 
egyesek mily mértékben hagyják figyelmen 
kívül a szükséges óvintézkedéseket, különben 
is, ha csak nem rosszhiszeműségről van szó, 
amelynek rneggátlásánál a büntető törvény- 
könyv szigorú szakaszai mindenesedre alkal­
masabbak az üzleti elővigyázatosságnál, a 
hitelezőnek éppen ebben az. esetben több 
alkalma van a cég vagyoni helyzetét 
elbírálni, minthogy a nyílt számlakö­
vetelések leszámítolása utján a hitelt 
igénybe vevő cégek üzleti könyveiket cs ez 
a legtöbb esetben conditio sine qua non be­
tekintés és felülvizsgálás végett az enged­
ményesnek rendelkezésére bocsátják. Azt az 
ellenérvet pedig, hogy az egészségtelen viszo­
nyokat idézhet elő, ha a kereskedő minden 
hitellehetőséget hidásznál, szintén nem tartjuk 
súlyosnak. Megengedjük, ez esetben módot 
szolgáltat arra, hogy a kereskedő hitelét túl­
ságos mértékben kihasználja, illetve, hogy 
erejét felülmúló üzletekbe bocsátkozhassák, 
de viszont annak az elbírálása, hogy mikor 
szolgál a cessió hitel helyes üzleti célokra 
és mikor nem, a hitelezői elővigyázatosság­
nak a feladata.

Öltözködöm, rohanok, segítségért kiáltok 
— ez biz felakasztotta magát.

Szomorú, nyomott hangulatú pár nap 
következett A hölgyek feketébe öltöztek, a 
részvétlátogatásomat bánatos arccal, vissza­
fojtott könynyekkel fogadták, uj ismerő­
seim azt a titkot árulták el, hogy a vőle­
gény féltékeny volt rám. (Hamar kijelentem, 
hogy ez nem igaz. Később tudtam meg, hogy 
részint gyógyíthatatlan betegsége volt, ré­
szint pedig megtudta, hogv a menyasszonya 
teljesen vagyontalan.) Én azonban regény- 
hősként szerepel cm, mert a pletyka még 
Oroszországban is helyet foglal minden mü­
veit család asztalán.

Ártatlanságom biztos tudatában keveset 
törődtem a hírekkel, a hölgyeket sem hagy­
tam el, hanem a rendelkezésükre álltam, va­
lahányszor a kis család férfi tagja, a fekete 
m dve, elvonult valamerre egy pohár borra.

Aztán letelt a kiszabott időm, készültem 
tovább. Nem mondhatnám, hogy szívesen 
hagytam el a szőke csodát, az ő rendkívül 
finom arcát, remek metszési! szemeit láttam 
inagam előtt is, mikor ágyban feküdtem s 
vártam az álmot. A szemeim leragadozlak, a 
szőne bálvány még mindig jött velem, eg>- 
szerze azt éreztem, hogy az arcomat is si­
mogatja.

Felriadtam, ott állt az ágyam előtt tel­
jes elevenségében, izgató mivoltában.

Az istenért! suttogtam rémülten, 
mit csinál I

Megragadtam a karját, hogy kivezessem, 
de 6 az enyémre tette a kezét.

— Ostoba! mondta. Nem örül, hogy 
itt vagyok ?

— Azonnal távozzék haza, mondtam 
több haraggal, mint megdöbbenéssel. Mit 
gondol mi lesz, ha meglátják!

Inkább éreztem a válaszát, mintsem 
hallottam.

— Zárja be az ajtót.
Ebben az istentelenül kényes helyzetben 

mint a villám cikkázott valami át az agya­
mon. Fölkaptam a revolveremet és kiléptem i 
a folyosóra.

Nem csalódtam. A fekete medve ott 
lapult meg az ajtó meiietl, egy kis italszag 
dőlt belőle, a szeme vérben forgott.

Nagyon sajnálom, uram, mondtam 
neki, hogy nem sikerült. Legyen olyan szives, 
kísérje haza a konteszt. Én is szegény cinbe, 
vagyok.

A fekete medve nem mert a szemembe 
nézni, a leány halkan suhant el mellettem, 
de tetőtől-talpig végignézett.

Gyáva! mondta. Én hajlandó let­
tem volna a bátyámat is dczavuálni.

Másnap elutaztam, sose lábam többet. ; 
Mostanában hallottam, hogy táncosnő let • 
Párishan, vagy két palotája is van s még 
mindig nagyon szép.

Sz. Szigethy Vilmos.

ÚJDONSÁGOK.

— A kereskedelmi miniszter Fiúmé­
ban Dr. Beöthy László miniszter ma reggel 
a inásodik gyorsvonattal Fiúméba érkezett.
A miniszter Fiúméból hajón Lovranába uta­
zott, ahol üdülő családja kövében fog néhány 
napot eltölteni.

- A via Parini lépcsőzete. A városi 
tanács versenytárgyalás* hirdet a via Pannin 
építendő lépcsőzttre vonatkozólag. A kőfara­
gómunkálatra julius 27-én délelőtt II órakor 
tartják meg a versenytárgyalást Deseppi Ró­
bert városi ülnök hivatalszobájában, a város­
háza első emeletén.

Elgázolt öregasszony. Tegnap este 
nyolc órakor az Erzsébet-téren sebesen ha­
ladt egy bérkocsi. Az Adria-kávéház közelé­
ben Glavina Janka 80 éves süket asszony 
nem bírta kikerülni a bérkocsit, amely el­
ütötte és elgázolta. A járókeők között nagy 
ijedelmet keltett az elgázo ás, mert a lovak a 
szegény öregasszony testén gázoltak keresz­
tül, de sikerült a kocsit hamar megállítani, 
úgy hogy maguk a kerek -k nem érintettéit a 
testét. A közelben levő mentőállomásról két 
mentő sietett oda s felszedve a földről a sú­
lyosan sérült öregasszonyt, bevitték a mentők 
helyiségébe, majd a kórházba. A kórházban 
megállapították, hogy a lovak patái egyik 
bordáját eltörték, valamint több külső zuzó- 
dást és súlyos belső sérüléseket okoztak 
rajta. Az Erzsébet-téren szolgálatot teljesítő 
rendőr a bérkocsist előállította a rendőrségen, 
ahol kihallgatás után szabadon bocsájtották, 
mert a szencsétlenséget vé etlen okozta. A 
kocsiban Lulich Jozefa gazdag abbaziai minő 
és leánya üllek s a bérkocsi saját tulajdonu­
kat képezte. Az elgázolt öregasszony állapota 
súlyos.

— A szocialisták Podrecca ellen.
Stefani-itgynökség jelenti Reggio del Emíliá­
ból: Az itt ülésező szociálisa kongresszus a 
forradalmi csoport által benyújtott határozati 
javaslatot fogadott el, me y kimondja Bisso- 
lati, Cabrini, Bononi és P .drecca képviselők­
nek a pártból való kizá'á át, mert magatar­
tásuk és viselkedésik ellenkezik a szociáliz- 
mtis tanításával és hagyományaival. Különö­
sen a nevezetteknek az olasz király elleni 
merénylet és a háború kitörése alkalmával 
tanúsított magatartását ítéli el a határozat.

Az idei sorozás. A honvédelmi mi­
niszter a hivatalos lap inni számában rende­
letet tesz közzé az idei sorozásról, annak 
határidejét augusztus !2-tő! október 5-ig ál­
lapiba meg. Utasítja a miniszter a törvény- 
hatóságokat, hogy az utazási és működési 
terveket i'y értelemben állapítsák meg. Fi­
gyelmezteti a miniszter a hatóságokat, hogy 
az idén már úgy a sorozás! eljárás, mint pe­
dig a sorozóbizottságoknak a kedvezmények­
ről szóló határozathozatala az uj véderőtör­
vény értelmében történik és igy a bizottsá­
goknak több dolguk lesz. úgy hogy esetleg 
több bizottság kiküldése is szükségessé válik. 
Ünnep- és vasárnapokon, netalán izraelita 
ünnepeken, vdamint a görög-keleti ünnepna­
pokon, o'y "i lékeken, ahol e vallás hi ei 
nagyobb számban laknak, sorozni nem sza­
bad.

Balesetek bejelentése. A rendőibi- 
róság tegnap mintegy harminc munkaadót 
b illetett meg pénzbírsággal, mivel alkalma­
zottaik balesetét elmulasztották a kerületi

Kay.'is.-et i iős 41-.íróra
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dőibi-
caadót
;a!ma-
erületi

Fiatal gonosztevő. A napokban — 
mint megírtuk - a via Vincenzo de Domi- 
nin levő Bongyis-féle elektrotechnikai üzlet­
ben a déli ebédidő alatt álkulcscsal benyi­
tott Pekhaz Albert 16 éve» suhanc. A vak­
merő betörőt azonban tettenérték s a tör­
vényszék kilenc napi elzárásra Ítélte. Alig­
hogy kiszabadult, már újabb és vakmerőbb 
gonosztettet követett el. A susáki Continen- 
tál-szátló egyik szobájába behatolt s egy lel­
kész tulajdonát képező, fehérneművel telt bö- 
röndöt lopott el, kifosztotta és a fehérne­
műt egy ószeresnek adta el. A rendőrség az 
ószeres által adott személyleirás alapján is­
mét letartóztatta.

— Őrült a rendőrségen. A rendőrség 
tegnapelőtt este lopás miatt letartóztatta Lu- 
cich Galditio 27 éves napszámost. A rendőr­
ség cellájában Lucich nagyon furcsán visel­
kedett, mire a rendőrorvos megvizsgálta s 
elmebajosnak találta. A megőrült embert, aki 
valószínűleg az elmebaj hatása alatt követte 
el a lopást,, bevitték a kórházba.

— Felrobbant motorcsónak. Abbáziái 
tudósítónk jelenti, hogy Stanger abbáziai csó­
nakvállalkozó „Rio“ nevű motorcsónakján két 
fiurokonát egy járatlan gépkezelővel kirándu­
lásra küldte a tengerre. A motorkezelő nem 
sokat értett a géphez, amely Volosca előtt 
néhány száz méternyire a parttól kigyulladt. 
A gépész megpróbálta az égő motor eloltását, 
de sikertelen volt minden igyekezete. Köz­
ben tüzet fogott a ruhája s a Két gyermek is 
életveszélyben forgott. Mikor látta, hogy nincs 
más menekvés, kiugrott a csónakból, karjára 
vette a két gyermeKet és kiúszott a partra, 
ahol a súlyos égési sebektől s a kiállott iz­
galmaktól eszméletlenül esett össze. A sze­
rencsétlenül járt gépészt a két fiúval a men­
tők szállították haza.

— Megölte a hordó. Ma délelőtt Heim 
voloscai sönaKtárában — mint ottani tudósí­
tónk jelenti a munkások egy körüloelől 
300 Kg. súlyú hordót igyeKeztek a liftre 
emelni. A hordó azonban lecsúszott a liftröi, 
a pincébe zuhant, ahol Puresch pincemun­
kás fejére esett. A szegény ember nyűmben 
meghalt.

— Napszurás a fürdőben. Killmann 
Jakab bécsi nagykereskedő mint abbaziai 
tudósítónk telefonálja — ma délelőtt az ab­
baziai Slatma fürdőoen napszurás köveUez- 
tében eszméletlenül esett össze. Kilimannt a 
mentők téritettéK eszméletre s aztán Quitta- 
szállóbeli lasására szállították.

— Cethallal összeütközött hajó. Jun. 
30-án az „Empire"* nevű angol vitorlás Uj- 
Fundlandtól északra nekiment egy cethalnak 
és az összeütközés következtében olyan sú­
lyos havariákat szenvedett, hogy a hajó sze­
mélyzete napok múlva mentőcsolnakokon 
kénytelen volt menekülni az eiősen megron­
gálódott hajóról. Három napig hánykolódtak 
a tengeren, amikor azután egy arrafelé hala­
dó gőzös felvette őket és a Broyle foknál 
Uj-Fundlandban partra tette.

— Iskolahajók Fiúméban. Ma délután 
Fiúméba érkeztek a sebenicói hajóiskola 
„Albatros“ és „Nautilus“ nevű iskolahajói.

— Baleset az indulásnál. Tegnap dél­
után, mikor a „Sotilos“ görög gőzös el akart 
indulni, a Ríva Stefánia közelében való 
manövrirozásnál falával nekiment a rakparti 
darunak. A daru erősen „ megrongálódott, a 
hajó azonban csak könnyebb sérüléseket 
szenvedett.

— A kikötőből. Julius 11-én. Érkezett: 
„Szápáry“ magyar gőzös Valenciából 30 ton­
na vegyes áruvul; „Salvo“ olasz gőzös Sfax- 
ból 1500 tonna foszfáttal; „Clio“ angol gőzös 
Hullból 100 tonna vegyes áruval.

Indult: „Zrínyi“ magyar gőzös Marseille- 
be 250 tonna fával és vegyes áruval; „Galli­
poli“ olasz gőzös Bariba 52 tonna cukorral 
és 20 tonna fával.

Baleset a Dreadnoughtépitésnél.
A Danubius-hajógyár Dreadnoughtépitési osz­
tályán ma éjjel Bavaz Biagio 24 éves nap­
számosra egy vasgerenda zuhant, eltörte a 
bal vállperecét és lábát. Banaz állapota élet- 
veszélyes.

— A duhajkodás vége. Krneta Savó 
napszámos tegnap este a Danubius-hajógyár 
közelében megtámadta egy társát. A megbán­
tott ember egy kezeügyébe esett fadarabbal 
támadója fejére sújtott. Krnetát súlyos álla­
potban vitték a kórházba.

X BerHn-ezálloda Budapesten. A fő­
város élete újból látványossággal lett gazdagabb A 
Révay-utca 10. sz. a. megnyílt a 140 díszesen beren­
dezed szobából álló szálló, melynek vezetését Winkler 
Ottó az abbaziai Lederer-penzió volt igazgatója, a Ro­
yal nagyszálló volt titkára a berlini Hotel Monopol 
volt igazgatója vette át, ami egymagában garancia a 
szálló előkelő szakszerű vezetésére.

TŐZSDE.

í

Budapesti Értéktőzsde.
Julius 10 

zárlat
Mai árf. 
\,l óra

Magyar hitelrészvény . 843.- 843. -
Osztrák hitelrészvény . . 651. 651.—
4° 0-os horovajáradék . . 88.45 88.20

716.—Osztr.-magy. államvasut . 716.
Jelzálogbank.................
Lcszáinitolóbank . .

460.50
541.—

461.50
541.
301.1 Hazai Bank . . 301.—

Magyar Bank és Keresk R-T 653 - 653.50
Rimamurányi . . . 764.75 764-

j Salgótarjáni . . . 755- 752.50
Közúti Vasút................. 762.50 762.—

j Városi Villamos .... 419.50 409.50
Adria................. 518.-
Déli Vasút................. 97-
Magyar Cukoripar . . 3060.-
Rizsgyár......................... 4050.-

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.)

Búza októberré .... 11.45 11.43
Rozs októberre .... 9.42 9.44
Tengeri júliusra..................... 891 8.97
Tengeri augusztusra................. 8.91 8.93

1 Tengeri májusra......................... 7.58 7.59
Zab októberre......................... 9.30 9.31

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hite'részvény .... 651.50 651.50
Magyar hitelrészvény................. 844. 843.75
Osztrák magyar államvasut . . 715.75 715.-
Alpesi............................. 986. 989.50
Déli 'Vasút......................... — —

Skoda .............................................. 752.50 760.75
Osztr. koronajár...............................

j

88.25

Fiumei és trieszti értékek: LcTutóhbi köté­
sek átlagárt.

Fiumei 4” 0-os kölcsönkötv. . . 92.-
Banca Fiumana............................. 6-10. -
• iumei Kereskedelmi Bank................. 305.
Fiumei Népbank .............................. 110.—
Litorale Bank és Takarék Susák . . 228.—
I. Horvát Takarékpénztár.................
„Indeficienter" tengerhajóz. társ. .

5750.-
90.-

Magyar Horvát Gőzhajótárs. . 7500.-
Magyar-Horvát .Szabadhajózás . . . 1025.
Orient tengerhajózási társ.................... 1250.-
Ált. Forgalmi r. t..................................... 2300
Magyar Olajgyár.............................. 213.-

Austro-Americana.................................. 273.-
Navigazione Libera Triest................. 630.
Osztrhk Lloyd ...................................... 552.-
Stab limento Tecnico......................... 11 CKX).—
1. Trieszti Rizsgyár............................. 935.
„Kerka“ dalinál vízmüvek r. t. 395 —
Spalatoi Portland Cement................. 396-
Assicurazioni Generali .... Nap. 948.--
Riunione Adriatica.............................. 4100,

Richter cím a legjobbak és 
legelegánsabbak.

RICHTER FERENC cipészmester Fiume Corso 37, 
Illa Rlunlclpio 2 és Hbbazia Reichstrasse 39.

Távirat — Telefon.

Cuvaj bárt lesz?
ZÁGRÁB, július 11. Politikai körökben 

hire jár, hogy a király dr. Cuvaj királyi biz­
tost ismét horvát bánná fogja kinevezni. Fel­
merült az a hir is, hogy Cuvaj távozni fog s 
helyette Rakodczay volt bánt nevezik ki, aki 
béketárgyalásokat kezd a többségi pártokkal. 
Beavatott helyről nyert információ szerint 
azonban a Cuvaj távozásáról és kinevezésé­
ről elterjedt hírek még nagyon koraiak.

Közjogi sérelem.
BUDAPEST, jul. II. A reggeli fővárosi 

lapok megírták, hogy a honvédség katonai 
bűnvádi perrendtartásáról szóló 1912. évi 33. 
törvénycikk súlyos közjogi sérelmet tartal­
maz. A tegnap szentesített törvény 46 sza­
kasza igy szól:

„Az ügyészi tisztet és helyetteseit az 
illetékes parancsnok jelöli ki, a honvédségi 
ügyészt és helyetteseit, akik törzstiszti 
rangfokozatot viselnek, ő felsége, egyéb­
ként a hadügyminiszter nevezi ki“

Erre vonatkozólag ma nyilatkozott Ka­
rácsony Lajos honvédelmi államtitkár és ki­
jelentette, hogy a „Budapesti Közlöny“ szö­
vegébe sajtóhiba csúszott be, amely az Or­
szágos Törvénytárból már hiányozni fog. A 
helyes szöveg szerint a honvédségi ügyészi 
megbízottakat a honvédelmi miniszter je­
löli ki.

A felpofozott hadtestparancs­
nok pőre.

MUNKÁCS, jul. 11. Ma délelőtt 10 óra­
kor kezdte meg a járásbíróság Härtl Lujza 
becsületsértési pőrének tárgyalását. Általános 
meglepetést keltett, hogy a járásbírósághoz 
delegált ügyészségi megbízott helyett dr. 
Matika Miklós királyi ügyész képviselte a 
vádat. A királyi ügyész a tárgyalásra ma 
érkezett Baregszászról. Felföldi Béla járásbiró 
azonnal megnyitrtta a tárgyalást, mihelyt 
Härtl Lujza védőjének, dr. Heckmann István­
nak kíséretében a tárgyalási terembe lépett. 
Boroevics Szvetozár kassai hadtestparancsnok 
megpofozója piros szoknyában, fe'.ér csipke- 
blúzban és nagy kalapban állt a bíróság elé. 
A tárgyalóterem előtt sorfalat állott Mnnkács 
társadalmának úgyszólván minden számba- 
vehető tagja.

A táigyalás megnyitása után Härtl Luj­
za védője arra kérte a járásbirót, hogy az 
ügy fontosságára való tekintettel rendeljen ki 
hites gyorsírót. Ennek megtörténte után dr. 
Matika királyi ügyész bejelentette, hogy 
a becsületsértés vádját módosítja és Härtl 
Lujzát a büntetőtől vénykönyv 261. §-ba 
ütköző és a 262. §. szerint minő­
sülő becsületsértéssel vádolja, mert hiva­
talos kiküldésben járt hatósági személyt in- 
zultált.

A védő bejelentette az erre vonatkozó 
kifogásait, majd Härtl Lujza mondta — nagy 
meglepetést keltve — hogy bizonyítsa be ezt 
a kiiályi ügyész, ha tudja.

A királyi ügyész a személyi adatok fel­
vétele után azt indítványozta, hogy a járás­
biró kérdezze meg a vádlottat, bűnösnek 
érzi-e magát. Härtl Lujza kijelenti, hogy nem 
érzi magát bűnösnek. A védő ügyvéd indít­
ványozza a bizonyítás kiegészítését és kéri, 
hogy a tárgyaló járásbiró hallgassa ki báró 
Henneberg ezredest, Visy és Schaudi császári 
és királyi kapitányokat.

Báró Henneberg arra a kérdésre, hogy 
látta-e Boroevics hadtestparancsnok felpofo- 
zását, azt feleli, hogy nem látta, mert háttal
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tilt a táborszmágyuák. A második kérdésre 
azt válaszólja, hogy a pofon csattanását 
hallotta.

A kapitány vallomása után a védő a 
bizonyítás kiegészítése céljából újabb tanukat 
jelent be és kéri, hogy ezeknek kihallgatá­
sára a járásbiró tűzzön újabb tárgyalást. A 
járásbiró helyt adott a védő indítványának 
és tudatta, hogy az uj tárgyalás határnapjá­
ról később fogja a feleket értesíteni.

Választójogi reform
Franciaországban.

PÁRIS, jul. 11. A francia kamara teg­
napi élésén hosszú vita után 393 szavazattal 
217 szavazattal szemben elfogadta az uj vá­
lasztójogi reformról szóló törvényjavaslatot. 
Az eredmény kihirdetése után a kamarában 
nagy tumultus támadt. A radikális képvise­
lők szidalmazták a kormányt és az elnököt, 
aki a többség éljenzése közben berekesztette 
az Ülést.

Tengeralattjárók az
olasz-török háborúban.

KONSTANTINÁPOLY, jul. 11. A „Neue 
Turcque“ jelentése szerint Olaszország az 
archipelágusi akció támogatására tizenkét 
tengeralattjárót fog az Aegei-tengerre küldeni.

Az olympiád.
STOCKHOLM, jul. 11. A tegnapi mér­

kőzések után a nemzetek győzelmeinek pont­
száma a következő volt:

Amerika 57 
Svéd 47 
Angol 33 
Francia 17 
Finn 16
Német és Délafrika 11
Dán 8
Norvég 6
Olasz 5
Magyar 4
Orosz, osztrák és görög 3 
Ausztrália és holland 1 
A sulydobás mind a három diját ame­

rikaiak nyerték meg. Első lett Macdonald 
15'34 m, második Rose 15’25 m., harmadik 
Whitney 13’93 méteres dobásával.

A vizipoló vigaszversenyben a belgák 
6: 2 arányban győztek a magyarok ellen.

Az 500 méteres futásban első Kolomai- 
nen (finn) 14 perc 36*/« másodperc (világre­
kord!), második Bouin (francia) 14 perc 36.7 
mp., harmadik Húson (angol) 15 perc 7,6 mp.

Az 1500 méteres síkfutásban Jackson 
(angol) győzött 3 perc 56.8 mp. alatt (világ­
rekord!).

Az 1500 méteres gyorsuszásban
I. Hodgson (Amerika) 22 perc (világ­

rekord!)
II. Hadfield 22 perc 39 mp.
III. Hardwich (Ausztrália) 23 perc 15.4

mp.
Las-Torres Gyula (magyar) 400 méter 

után a versenyt feladta.
Az olympiai kupát az 1913. évre az 

olytnpiai bizottság a magyar athletikai szö­
vetségnek Ítélte oda.

Akasztás Németországban.
BERLIN, jul. 11. Miethe Ferenc tanítót, 

aki háromhónappal ezelőtt meggyilkolta aty­
ját, ma délelőtt Haagenben felakasztották.

Wagner Richárd családja ellen.
BERLIN, jul. II. Fuchs irót, aki Wag­

ner Rikárd cs ládja ellen pamfletét közölt, 
letartóztaták.

NYÍLT-TÉR*
Hirdetmény.

Az „Unione Tipografica Fiumana“ rész­
vénytársaság csődtömegéhez tartozó ingósá­
gok a csődtömeg gondnokához f. évi július 
hó 20-ig bezárólag zárt és lepecsételt boríté­
kokban intézendő ajánlatok alapján eladatnak.

Az ajánlatok vonatkozhatnak az egész 
leltári készletre egy egyetlen tömegben, 
vagy pedig külön-külön a kőnyomdai tár­
gyakra, a könyvnyomdái tárgyakra és a 
papiroskészletre; azonban minden aján­
lathoz 2000 korona bánatpénz melléke­
lendő. Az odaítélés a csődválasztmány 
határozata alapján folyó év július hó 22- 
én történik és a megvett tárgyak a vételár­
nak előzetesen, készpénzben való lefizetése 
után f. hó 27-ig átveendők.

Az érdeklődők felhivatnak, hogy az el­
adás további feltételeit a csődbiztosnál, vagy 
pedig alulirt csődgondnoknál tekintsék meg, 
mert az ajánlók a körülmények nem ismeré­
sére később, mint mentségre nem hivatkoz­
hatnak.

Fiume, 1912. jul. 8.
Dr. Lenac Richárd,

ügyvéd, csődtömeggondnok.
*E rovatban közlőitekért nem váltat felelőséget a szerk.

ADELSBERG
a világhírű barlangváros legelőkelőbb 

szállója

Grand Hotel Adelsbergerhof
Penzió, étterein, kávéház, autogarage. 

OLCSÓ ÁRAK.
A szálló hatalmas park közepén fekszik. 

Üdülőknek igen alkalmas hely.

yyMargherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3.

Klemencslcs Károly
Telefon »51. FIUME Corso 12. sz.
Vasutdijszabási és szállítási iroda

(Alaplttatott 1892).
Elvállbl mindennemű helyi és tengeri szállí­
tásokat előnyös feltételek mellett. Fuvarlevél 
felülvizsgálat és dijkiilömbözetek visszkeresete.

Kovács József
női szabó

— ABBAZI A —
Postaépület.

Mérték után a legolcsóbb árak mellett 
készít angol és francia nói ruhákat.

Csütörtök 11-én és péntek 12-én.
Igeu előkelő műsor.

Egy hadihajó fedélzetén.
Remek felvétel a valóságból.
Mugik bosszúja

Remek és izgalmas 2 felvonásos dráma.
Záradékul egy mulattató

vígjáték.

HÁLÓSZOBA BERENDEZÉSEK
és egyes bútordarabok részletfizetésre is kap­
hatók Herskovits S. bútorkereskedőnél, Via 
Giuseppe Parini 6. szám.

A legajánlatosabb fiumei szállók:

Hotel Slatina, Abbázia
A Slatina-fürdövel szemben a katonai 
gyógyliáz mellett. Előkelő családi ház. 
Szobák ellátással s anélkül, nagy étte­
rem, kert, magyar és franczia konyha. 
Villanyvilágítás. Mérsékelt árak.
Telefon 101. Tulajd. Lackner Fánny.

VEGLIA

Hotel ..CENTRALa

ifDeák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia“ szállói#1
Via Edm. De Amicis 4.

Minkét szálóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és valódi

Pilzeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Ederer-Barger Gyula.

Teljesen uj épület. - Caffé Restaurant. 
Egy ágyas szoba K. 2.— - Két ágyas 
szoba K. 3.— - Teljes pensió K. 5.— 

Portás minden hajóérkezésnél.

Ilona gyógyfürdő
Telefon 213 - FIUME - Telefon 213

Egész esztendőim meleg tengeri fürdők, 
kitűnő gyógyhatású idegbaj rheuma és női 
bajok ellen. Gőzfürdő és kádfürdők. Nyitva 
reggel 6 este 6-ig.

C1RKVEN1CA
Szálloda HORVÁTH Étterem

Ha Budapestre megy
keresse fel okvetlen

Putzer György éttermeit
Budapest VII., Dohány utca 40. sz.
Vidékiek találkozó helye!:: Színház után friss vacsora!

Külön helyiség. Villás reggeli.

Penzió

LIDO PENSIO Abbáziában
A Südstrandon a legyobb magyar otthon.

Kérjünk prospektust (Budapesten a ,.Rémi“ szálló por­
tásánál is kapható.) Legmérsékeltebb árak. kitűnő 

konyha, gyönyörű szobák

Magyar ház, magyar konyha-, magyar 
borok. - Olcsó árak.

Z Tengeri fürdő LusinpiccoloCigale
9 Strand-Hotel ás penzió Bellevue 

- - Gigale -
Minden kényelmet biztositó első-, 
rangú családi otthon. Magyar ház. 

Prospectus.

■
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Öngyilkosok klubja.
VARSÓ, jul. 11. Junius 25-ike óta az 

öngyilkosok klubjának mintegy huszonöt 
tagja vált meg az élettől. A legnagyobb részük 
felakasztotta magát. A rendőrség azon fára­
dozik, hogy a klub még életben levő tagjai­
nak névsorát összeállítsa.

Az angol flotta-programm.
LONDON, jul, 11, A Daily Telegraph 

szerint Churcll miniszter március 18-án beje­
lentett flottaprogrammja bizonyos tekintetben 
revíziót fog szenvedni. A manőverek után az 
angol tengeri haderő a Földközi tengeren is­
mét tekintélyes arányban lesz képviselve.

Bosnyák diákok Szerbiában.
BELGRÁD, jul. 11. Tegnap este ötven 

boszniai és hercegovinál érettségizett diák 
érkezett id<\ A vendégek tiszteletére az 
egyetemi ifjúság nagy ünnepségeket rende­
zett. A diákok ma az ország belsejébe utaz­
nak.

Trönváltozás Marokkóban.
LONDON, jul. 11. A „Times“ jelentése 

szerint Tangerben általános a felfogás, hogy 
Muley Hafid szultán lemond a trónjáról s 
utóda a testvére Muley Jussul lesz. Muley 
Hafid a lemondás után Tangerben letelep­
szik.

Raktárnoki, vagy hasonló állást keres
_______ _ If volt kereskedő, ki a magyar,
német, horvát, szerb és román nyelveket 
bírja. Czim: Rakicsics Gyula, Piazza S. Bar­
bara 4 111. em.

keresek
....— --------------- ----------- a város
központja közelében. Czim: Rakicsics Gyula 
Piazza S. Barbara 4 III. em.

Elegánsan bútorozott 
szobák

villanyvilágítással, fürdőszoba használattal a 
kikötőhöz közel teljes ellátással együtt kap­
hatók disztingvált családnál. Cim: Via Gi- 
ella 1 hátsó lépcső 111. em. ajtó 11 — 12.

I Imperiál szálló
|Íj jjj Viale Deák, a pályaudvartól

II

i!
egy percnyire. Fiume leg­
újabb szállodája. 50 jtj
modernül berendezett szó- 
bával. Szobák 2.40 K-tól « 
feljebb Villany. — Lift. —
Fürdők. A kávéház fénye­
sen berendezve megnyílt.

I7S3ER3M?
I Tulajdonos LINENBERGER S. |

Hungária Penslo
LUSSIHfliUlMDE.

EléRAns, napos lakószobák; férfi- és hölgy-szalon 
kert. 2 tcrrassz. Villanyvilágítás.

Teljes penziói lakás háromszori 
étkezéssel napi 7. — korona.

Ragályos és tuherkulotikusok nem fogadtatnak be.
Pichelmayer Lajos tulajdonos.

BUCCARI egyetlen modern szállója

„JADRAN“ szálló
Kitűnő étterein s kávéházzal. Magyar

konyha. Legjobban ajánlható.

Tulajd. Homolka Károly

„Varázfuvoia*.
Bárki egy óra alatt meg­
tanulhat rajta játszani.

A „Varázsfuvola* 
rendkívül kellemez, 20 
acél trombitahanggal 

és 4 erős bőgővel van 
etlátra. Díszes kivitel­
ben, kottafüzettel, da­
lokkal, tokkal, ajándék­
kal együtt csak 4 ko­

rona.
Csakis Wagner

, „Hangszer-Király*
**«■*■ ar országszerte elismert

legolcsóbb hangszeráruházában kapható. Budapest, 
József-körut 15. - Gyorsjavító műhely. Kérjen 

fényképes hangszerárjegyzéket.

K'WÁÁ*

.Hiingaria“ szálló és étterein
Flame, Illáié Deák.

ízletes magyar és német konyha. Éjjeli 2 
óráig nyitva. Polgári árak. Kitűnő ki­
szolgálás Olcsó havi penzió. Jutányos 
és szigorúan tiszta nappali és hónapos szo­

bák. - Szives pártfogást kér 
PUSN1K F.

A kuglizó szerdára és vasárnapra kiadó.

•0- ■00

LOVRANA

Pensió Lukács
Elsőrendű családi otthon.

Éhszer-ar my-eiilsl és
china

iriny-e
-ezüst­áruk

dús választékban szigorú szolid kiszol­
gálás melett kaphatók

Steiner Ferencz
ékszerész czégnél. 

Fiume, CORSO 35. 
Telefon szám 206.

Fényes alkalmi vétel!
Kitűnő forgalmú vendéglő téli és nyárt 

üzlet, fedett és árnyas kerttel, gondosan kezeit 
kuglizóval, vezetés hiánya miatt eladó. Átvé 
leihez 1500 forint szükséges. Ajánlató': 
„Fényes jövő“ jelige alatt a kiadóba kéretnek.

■8880—

Szekrények, ágyak, konyhakre- 
dencek, íróasztalok,

készen kaphatók esetleg részletfizetésre is 
kedvező feltételek mellet.
Minden e szakmába vágó munka 
úgyszintén javítás clvállaltatlk.

Asztalos Műhely.
Via Munkácsy 7. szám.

W Igen ritka alkalom! “P
Egy nagy gyárraktár megbízott sok ezer remek, nehéz és csinos színes szegélylyel ellátott

Tigris- Flanell Ágytakarónak
elárusitásával. A takarók minden háztartásra alkalmasak, melegek és erősek, körülbelül 190 
cm. hossznak és 140 cm. szélesek. Rendeljen azonnal

4 darab Tigris- Flanell-Ágytakarót
összesen K. 9-85-ért utánvét mellett incl. csomagolás és postaköltség, minden utánfiz'nél- 
kül. Nyugodt lelkiismerettel állíthatom, hogy mindenki meg lesz elégedve a küldemény­
nyel és bizalommal rendelhet. Kicserélés bármikor megengedve.

Hhrens margaréta, Wiesbaden, Waterloostrasse.

j.•‘£3». , " vV -4' "ir.1 - vO*

FiUMEitPiTB 
RÉtmWSBRi

: ! - :T

Valscurignei parcellázott telepén 2-3-4 szobás család! há­
zakat, üillákal és több lakásból álló emeletes házakat
épít modern kivitelben a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett
eladásra és bérbeadásra.

A telepen, a melynek kiterjedése circa 170.000 m2, telkek 
is eladók. H telep csatornázással, oizuezetékkel s oil- 
lány oilági lássál can ellátna.

A társaság ipartelepén gyártott égett liléSZ, ZDZDtl ka- 
oics, homok és kSIiszt olcsón kapható.

Értekezni lehet a társaság műszaki irodájában
Via Clotilrfc 4 szóm a.

I

I

A' . #

!
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rOPICS MILAN
fogtechnikus

Busákról Fiúméba költözött
Via (lei Porto 8. szám II. emelet.

VEGL1A
Hotel „QUARNER0“

Közvetlen a tengerparton, a kikötöttél. 

Tengerre nyíló szobák, teljesen újonnan 
berendezve. Cafté Restaurant. Pensió. 

Nagyon olcsó árak.

v vendéglőMagva:
FIUME

Ríva Szápáry 6. Telefon 11-49 szám.
Hlismert kitűnő magyar konyha. Tisztán 
kezelt tájborok. Állandóan frissen csapolt 

kőbányai sör.
Minden magyar itt találkozik!

i0SBS9f«a8^B3a
5.1 SHI><; HAXI»K cg> vl<-nt 

niagyav lni/a

Café - Restaurant Szalay
en olcsó árak. Biliiáid. Kiilöm- 
hőző hírlapok. Különlegesség: 

Müncheni Mofhräti.
1BGDB! ** [sí, [sí, + 1*1*10 3

nsBiizm

CAFÉ WAGNER KÁVÉHÁZ
Fényűzően berendezett kávétermek. 
Kit lón játék és billiard szalonok. 
Tengerparti terrasz és kerthelyiség. 
Bel- é< k i földi lapok nagy mennyi­
ségben. Különlegességek és frissítők 

Számos látogatást kér 
WAGNER RICHARD, tulajdonos.

Hu egészségét félti

— „FISRSÄ“ ™
HavutiTU vizet igyék,

mely igen olcsó és kristálytiszta. Bakté­
riummentes magas hegyi forrásvíz. Tér 
meszelés szénsavval telítve fertőző beteg­
ségeknél, étvágyzavaroknál és emésztés: 
nehézségeknél igen hasznos ital. Borral 

keverve kellemes üdítő hatású.
Mindenhol kapható !

Töltőtelep ABBAZIA Friedrichshof.

K5I1CSETÉR
Tordy-feie Hollandi 3 király tea

mivel nemcsak hashajtó, hanem egy- 
uttal étvágy javító, gyomortisztitó, 
emésztést elősegítő, bélméködést sza­
bályozó, nemkülönben a legmakacsabb 
gyvinorbajon is segít. Csomagja (kbl. 
10—12 szeri hasnálntra) i gyogyfárban 

SO fill.
Minden gyógytárban kapható.

altiintetett angol női- és' 
férfi szélié, 1

' egdivatosabb ruhákat gyorsan és 
■ ■;ilnően végzi. Javítás valamint ru­

havasalás elfogadtatik.

Guczul András, Abbázia.

A „Commercio“ kávéház
1’iazzu del tommereío 4 

F é nyes e 11 berendez v e. 
Kittinó kávéházi Italok -- Éjjel nyitva.

Számos létogatást kér
Marcetta Spirid. kávés.

i rssixpicc ölő

OTEL LIBURNÍA
izvetlen a kikötőnél. - Elegánsan 

> rendezett, tengerre nyíló szobák 
ücsó penzió. Egész éven át nyitva, 
.ifé-restaurant a házban saját ke­

zelésben.

Restaurant Pilsen
-------— VELENCE ----------

Elsőrangú étterein kerthelyiséggel a Szent Márk-tér köz­
vetlen közvetlen közelében. Német és francia konyha. Né­

met étlapok. Valódi pilseni- és müncheni sör.

38@8S§3E3888§308 
/illa Sans Soud

Abbázia.
' őkelő családi otthon. - Teljesen 

onan berendezve. Uj tulajdonos. 
Finom bécsi konyha.

188BS8888888E*

- CIRKVENICA -

Caffé Central
rkvenica egyetlen kávéháza és 
'Krászdája a tengerparton. Bel- és1 

külföldi hirlapok. 
JÁTÉKSZOBÁK - BILLIARD.

342io2*34343i2 í3 3í3!3í$i3i3]3 3:

— CRMKOVIC, ORHIÍEllKfí
Strand, szálloda, étterein, kávéliaz és villa.
Kitűnő hirti polgári ház. - A magyarok találkozó helye. - 

Kitűnő konyha és borok.
Többszörösen kitüntetve. = Egész éven át nyitva,

Kávé és Tejmérés
Fiume, a Kapucinus templon épü­
letében. - Friss tej és tejtermékek, 
kívánatra házhoz is szá'ütattnak.

Kávé. Csokoládé. Tea.
Magyar, német és olasz lapok.

Olcsó Árak!
Számos pártfogást kér

kjuhivli Jozefái tulajdonosnő.

Uj bőrkereskedés

Vlasic Pavao
Fiume, Via Galileo Galilei 2. sz.

Bőmemüek > és cipészkellékek 
raktára. Cipő felsőrész készítés.
Jutányos árak, Szolid kiszolgálás.

II HELIOS“
Magánnyomozó és Világíudakozó 

Vállalat

elvállal bizalmi, házassági, örökség! 
F4 és kényes ügyekben teendő kuta- 
" fásokat, megfigyel legdiszkréteb- 
ífij ben személyeket, üzleteket, laká­
ja sokat. Megbízható értesítés bárki­
dnek viszonyairól, életmódjáról és 
53 előéletéről. Előkelő összeköttetések 
itt bel- és külföldön.

Fiume, VI» del Municlpio 7. sz.

Oantridai fürdő és vendéglő Ü

8808888888888

Hartweg Testv. |
■'íme, via Acquedotto lí.sz.

ő fiumei és tengerparti gőzruln- 
tő és vegytisztító intézet. Kifo­

gástalan ul fest és tisztit.

Hideg tengeri és napfürdők, 250 kabinnal. Nagy 
árnyas kert terrasszal. Kitűnő konyha és kifogástalan 
borok. Kőbányai polgári sör. Villanyos összeköttetés 
Fiúméból a fürdőig. Vasár, és ünnepnapokon délután 
katonazene.

& Fürdőjegyek fehérneművel 40 fillér.
Olcsó fürdőbérletjegyek.

3E

TÓTH JÁNOS

.gyár vendéglője
a legolcsóbb Fiúméban.

Via Alessandro Manzoni 10.
Kőbányai polgári sör.

Magyar és dalmát bor.

LIDO-VENEZIA
MAISON VENIER

a „Hungária“ szálló mögött.
Szép ti. zta bútorozott szobák jutá­
nyos árakon. 1 petényire a hajó­
állomástól és a nagy fiirdöintézettől.. 

~ Villanyos villágitás,

RBBHZIH
Hotel, Penzió es Caffe-Restaurant

TRAUBE“!
:yas kert. Kényelmes fedett he- 

I égek. A fürdőhely legolcsóbb
me. Magyarok találkozó helye, 
dótulajdonos: „Ä Tengerpart lapkiadó v

aasFehérnemű és
úri divatcikkek,

I csecsemő fehérítőmnek különleges­
sége

iasamsMm'iüMíisMS!

„HDRIfl“ szilié és étterem
Via Adamich 5. szám,______ Telefonszám 482.

Kitűnő konyha. - Kőbányai polgári sör. - Elegáns vendégszo- ji|5 e 
bák, tengeri kilátással. - Jól elkészített tengeri halak. Kg *

Tulajdonos
Tranquiito de Negri. | Fiume, Via Adamich.

3IMB8HiaS8BSb8BSEB@B8EBäK»Mg®l 74.
általat" Nyomatott a „Polinnia“ niomdában Fiume

Vuja M.


